

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 5 (479)

Понедельник, 1 февраля 1943 г.

Цена 10 коп.

Итоги работы и ближайшие задачи органов милиции

(Из доклада зам. начальника УНКВД капитана милиции тов. Громинского на областном совещании начсостава милиции).

Народы Советского Союза уже 19 месяцев ведут кровопролитную войну с озверелыми бандами германского фашизма, вероломно напавшего на нашу священную родину.

Вероломное нападение германских фашистов прервало пану мирную жизнь, подвергло советскую страну серьезному испытанию.

Советский народ и его геройская Красная Армия самоизвестно борются за разгром ненавистных немецко-фашистских захватчиков. Все народы Советского Союза еще теснее сплотились вокруг партии Ленина-Сталина и под мудрым руководством своего любимого вождя, великого полководца товарища Сталина живут единым стремлением скорейшего разгрома врага.

Наш тыл един и сплочен, как никогда. Весь народ живет одной мыслью, одним желанием — как можно больше помочь фронту, обеспечить воинов геройской Красной Армии всем, что нужно для борьбы и победы.

Патриотическое движение павшего народа по передаче своих сбережений в помощь фронту, развернувшееся в последнее время, свидетельствует о беспредельной любви народа к Красной Армии и ее полководцу великому Сталину.

Ни одна армия в мире не пользуется такой любовью и поддержкой народа, какой пользуется наша доблестная Красная Армия. Поэтому никакая сила и, тем более гитлеровская Германия, неспособна победить наш героический народ.

В докладе на торжественном заседании Московского Совета Депутатов трудящихся от 6 ноября 1942 года товарищ Сталин дал высокую оценку работе советского тыла.

«Наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла», — отметил в своем докладе товарищ Сталин.

В организации крепкого тыла в нашей стране значительную роль сыграли органы НКВД.

Перед нами стояла задача усиления охраны строжайшего революционного порядка и государственной безопасности.

От органов НКВД требовалась напряженная, усиленная работа по ликвидации деятельности вражеских и уголовных элементов.

Известно, что Горьковская область занимает одно из первых мест в обороне страны, в снабжении фронта. Поэтому от нас требуется максимум революционной бдительности и решительных действий в борьбе с вражескими элементами и особенно по предупреждению преступлений.

По выполнению этих задач органами НКВД Горьковской области проделана большая работа.

Аппарат милиции в основном работал добросовестно, напряженно, с полным сознанием своего долга перед фронтом, перед родиной. Такие отделения милиции, как Шатковское, Семеновское, Павловское, Дзержинское и ряд других отделений, работали, не покладая рук.

Однако в работе органов ми-

лиции Горьковской области еще имеются серьезные недостатки.

Проверкой работы Лукояновского, Лысковского, Ардатовского, Вачского, Шахунского и ряда других отделений милиции установлена слабая борьба с преступностью, выразившаяся в низком проценте раскрытия преступлений, в бюрократическом отношении к заявлению потерпевших и т. д.

Оперативные работники милиции Шахунского РО НКВД совершенно отказались от приема заявлений потерпевших. Уполномоченный этого района тов. Смирнов отказал прием заявлений потерпевших объясняет тем, что «кражу все равно не раскроишь».

Вероятно, в этих районах зам. начальников РО НКВД по милиции не заботятся о работе. В отношении некоторых из них за развал работы мы уже применили необходимые меры.

Все зам. начальников РО НКВД по милиции должны помнить, что за подобные дела мы будем строго наказывать.

Недостаточно мы еще ведем борьбу с хищениями социалистической собственности и спекуляцией. Основным недостатком в борьбе с хищениями является наша медлительность в раскрытии преступлений этого вида. Раскрытие хищений недавно затягивается, а от этого получается только вред государства. Мы должны быстро и энергично прекращать хищения. Предупреждение и прекращение хищений достигается тогда, когда мы своевременно будем применять надлежащие меры.

В настоящее время особенное внимание должно быть обращено на борьбу со спекуляцией. Спекулянты используют трудности военного времени, наживаются на этих трудностях и приносят большой вред государству, интересам обороны страны.

Несмотря на это, некоторые отделения милиции ослабили борьбу со спекуляцией (Ардатовское, Варнавинское, Кологривское, Работкинское и др.).

Недостаточная борьба со спекуляцией является прежде всего результатом недооценки этого вида преступности. Необходимо запомнить, что спекуляция — одно из тяжких преступлений.

Сна подрывает денежную систему государства и дезорганизует жизнь трудящихся. Поэтому со спекуляцией милиция должна проводить самую напрямую и беспощадную борьбу.

Много лучшего еще ждет от нас следственная работа. Обстановка требует, чтобы мы расследование дел вели ускоренно, сроки следствия, предусмотренные ст. 105 УПК, должны быть сокращены.

Наше требование о максимальном сокращении сроков расследования не везде четко выполняется, а качество следствия не везде удовлетворительное.

Некоторые оперативники безответственно относятся к ведению следствия. Например, в З отделении милиции гор. Горького одно уголовное дело возбуждено и закончено 11/VII-1942 г., а обвинительное за-

ключение подписано через месяц и 24 дня. В Починковском районном — 22/VII-1942 г. возбуждено уголовное дело по обвинению Б-ва. Закончено оно на следующий день, а обвинительное заключение подписано через 3 месяца и 4 дня и т. д. В расследовании дел у нас еще немало безграмотности и бескультурности.

В Ляжовском, районном в расследовании дел по спекуляции допущено 56,3 проц. брака. В Кстовском районном по расследованию дел о хищении допущено 46 проц. брака и т. д.

Есть еще немало случаев несвоевременного возбуждения уголовных дел.

В Первомайском, Фоминском, Шахунском и др. районах обнаружены грубые факты нарушения УПК.

Пора покончить с нарушениями УПК, с кустарничеством в деле расследования преступлений.

Хорошей работы милиции можно добиться при условии тесной связи наших органов с общественностью. В ряде районов эта работа организована удовлетворительно (Городецкий, Пильнинский и др.). Общественность должна быть организована в помощь милиции в каждом населенном пункте. Необходимо больше обратить внимание на работу бригадмил и групп охраны общественного порядка. Эти группы должны нести дежурство и патрулирование по населенному пункту, проверять документы у всех проходящих и проезжающих через населенный пункт.

Группы охраны общественного порядка и бригадмил должны систематически инструктироваться работниками милиции.

Если бы работа бригадмил и групп охраны общественного порядка была достаточно организована, то несомненно мы имели бы гораздо лучшие результаты в нашей работе.

Работа органов милиции должна планироваться. Планирование работы поднимает производительность труда, делает труд более эффективным, развивает творческую энергию и дисциплинирует как аппарат в целом, так и отдельных работников. Работать по плану обязательно для всех, в том числе и для милиции.

Обязательно работать по плану крайне необходимо в наши дни, когда мы должны напрячь все свои силы, работать по фронтовому, не покладая рук.

У нас большинство органов милиции работает по плану и имеет неплохие показатели. Но, к нашему сожалению, есть и такие отделения милиции, которые не планируют своей работы (Лысковское районное, Д-Константиновское и др.).

Здесь мы обнаруживаем хаос в работе, недисциплинированность аппарата.

Наконец, следует подчеркнуть вопросы дисциплины. В органах милиции взаимоотношения между начальником и подчиненным, между старшим и младшим сотрудником должны строго строиться по Уставам Красной Армии, по Уставам милиции.

Партия и Правительство требуют от нас беспорочного прове-

На днях состоялось областное совещание начсостава органов милиции Горьковской области.

На совещании подведены итоги работы за 1942 год и намечены задачи органов милиции на ближайшее время.

В настоящем номере напечатаны некоторые материалы этого совещания.

вов Красной Армии, проводить строевые занятия и добиться строевой выправки, умения отдавать приветствия.

Задачи, стоящие перед нами, — это добиться высокого уровня оперативно-служебной деятельности наших органов.

Во всех городах и районах области навести такой порядок, который исключал бы возможность для преступного элемента безнаказанно совершать преступления.

Необходимо предупреждать преступления, не допускать совершение их; добиться стопроцентной раскрытия преступлений.

Перед Горьковской областью стоит сейчас важнейшая задача: полностью и в срок провести весенний сев 1943 г.

Органы милиции нашей области соответствующими оперативными мероприятиями обязаны обеспечить выполнение этой задачи.

Работать надо больше и лучше

(Из доклада начальника Политотдела управления милиции ст. политрука тов. Пейселя на областном совещании начсостава милиции).

Весь советский народ участвует в ожесточенной борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Фронт и тыл слились в единое целое в своем благородном стремлении уничтожить немецких оккупантов. Немало сил и энергии в борьбе за укрепление тыла проявили работники милиции. Собственно основная задача милиции как раз и состоит в повседневной борьбе за укрепление тыла, за очищение его от вражеско-преступной скверны.

Основным условием, обеспечивающим высокое качество оперативно-служебной работы, является крепкое, здоровое политико-моральное состояние личного состава.

Вопрос о приближении партийработы к жизни отделения, к непосредственным вопросам служебной работы, к борьбе за выполнение планов оперативно-служебных мероприятий нами был поставлен еще в январе 1942 года на первом областном совещании политработников милиции и на кустовых совещаниях секретарей первичных парторганизаций.

В результате удалось добиться того, что в значительной части отделений изжита практика оторванности партийной работы от деловой жизни подразделений.

Командирам частей надо чаще ставить на партсобраниях служебные вопросы.

Обсуждение этих вопросов должно носить форму критики нерадивых, мобилизации людей на борьбу за конкретные дела.

Борьба за укрепление дисциплины должна стоять в центре внимания начальствующего состава. К сожалению, у нас еще есть случаи нарушения дисциплины.

Нужно положить конец фактам нарушения дисциплины, совершенного нетерпимым, особенно

в силах ли ми-

недостатки? Безу

(Окончание см.)

Работать надо больше и лучше

(Окончание)

Надо только подтянуться самому начальствующему составу, надо коммунистам на деле показать свою авангардную роль в работе.

В 1942 г. было проведено два областных совещания политработников милиции, два совещания по кустам секретарей первичных парторганизаций.

Только работниками Политотдела проделана большая работа по оказанию помощи на месте при выездах в подразделения. Немалую работу проделала в этом направлении и редакция областной милиционерской газеты «На страже». Кроме обычных номеров в 1942 г. выходили специальные тематические номера газеты.

Материал этих номеров использовался и как пособие преподавателями в системе командирской учебы и способствовал улучшению постановки служебной работы в подразделениях.

Но если удовлетворительно обстоит дело с многотиражкой «На страже», то этого нельзя сказать про нашу стенную печать.

В ряде районов стенные газеты включают жалкое существование (Бор, Сергач, Уренъ, Т.-Стан и некоторые другие). Стенгазеты здесь выпускаются только к юбилейным датам и не являются оружием борьбы за укрепление дисциплины и повышение качества работы.

Товарищам из этих подразделений следовало бы поучиться использованию стенной печати для улучшения работы у Арзамасского и Городецкого отделений милиции, где стенгазеты выходят до 4 раз в месяц с содержательным материалом, бивающим лентяев, показывающим передовых людей подразделений.

В таком вопросе, как политучеба, командирская учеба начальник подразделения не может быть в роли постороннего наблюдателя.

Укрепление единопачалия, перевод политруков на положение заместителей начальников по политчасти не уменьшают, а увеличивают ответственность начальника милиции за состояние командирской учебы и вообще за состояние всей постановки партийно-политической работы в подразделении. Пора понять ука-

зание товарища Сталина о том, что без надлежащей постановки партполитработы вся другая работа может оказаться построенной на песке.

Часто приходится слышать от начальствующего состава о том, что некоторые работники не соответствуют занимаемой должности.

Это неправильное настроение. Надо работать с кадрами.

Взять хотя бы вопрос об общеобразовательной грамотности наших кадров. Я не говорю уже о политической грамотности. Как у нас составляются деловые бумаги? Вот например учуполномоченный 1-го ГОМ г. Горького тов. Сильвачев пишет: «На основании акта от 9/XII-1942 г. ответственного дежурного по ул. Минина, дом 24, кв. 18 проникал свет в 21 ч. 15 минут».

И дальше: «Составил настоящий протокол в том, что по улице Минина дом № 5 детсада проникал свет через 4 окна 8 часов утра, но было темно».

Пом. дежурного 8-го горотделения Найденов так пишет обяснение нарушителя: «Признаю себя виновной в том, что в пакете фотокарточки на паспорте и проживании одного года без прописки паспортного режима».

Не меньшие курьезы можно было бы привести и по политической грамотности отдельных наших работников.

Из всего этого следует сделать серьезный вывод о необходимости улучшения постановки командирской учебы и самостоятельной работы над собой, контроля со стороны парторганизаций над самостоятельной работой коммунистов.

Нам надо также проявить заботу и о материально-бытовых нуждах работников милиции, особенно в городах,—обеспечить всех сотрудников индивидуальными огородами, во-время подготовиться к этому и т. п. Не надо ослаблять заботы и о семьях работников милиции, мобилизованных в ряды РККА.

Для решения всех этих вопросов нужны помочь со стороны райкомов ВКП(б), укрепление связей с местными партийно-советскими органами.

Совещание партийного, советского и колхозного активов Горь-

ковской области в письме к тов. Сталину обязалось к 25-й годовщине Красной Армии подготовить все колхозы области к весеннему севу.

Задача подразделений милиции сельской местности, задача участковых уполномоченных помочь партийно-советским организациям выполнить это обязательство, зорко следить за сохранностью колхозной собственности, предупреждать хищения, порчу семян и инвентаря.

Всемерным усилием службы-оперативной деятельности начальствующий состав милиции должен помочь колхозам образцово подготовиться к важнейшей хозяйствственно-политической кампании—весеннему севу 1943 года.

Надо интересоваться всей жизнью района, по-государственному подходить к большим и малым вопросам, пресекая преступления и попытки к ним.

Надо чутко прислушиваться к сигналам, заявлениям и жалобам трудящихся, неустанно подыметь авторитет милиции в глазах населения, укреплять работу с общественностью.

Работать надо по-военному, больше и лучше, так чтобы душа болела за малейшую недоделку, за малейшее ущущение.

Мы живем в эпоху, которая по праву войдет в историю человечества, как сталинская эпоха.

Немецко-фашистские захватчики обламывают свои хищные зубы о крепость Советского Государства. Мы воюем и строим, работаем и учимся.

Наша задача: всеми силами поддержать боевой порыв бойцов Красной Армии, по-военному очищать тыл от вражеских элементов, охранять социалистическую собственность, социалистическое общежитие.

Части Красной Армии, громя и уничтожая врага, под боевыми знаменами идут на запад.

На этих знаменах горят стalinские слова:

«Проклятие и смерть немецко-фашистским захватчикам, их государству, их армии, их «новому порядку в Европе».

Под этими знаменами, под водительством великого Сталина народ завоевает победу над врагом.

Как достигается победа

дям, как нужно действовать. Он инструктировал до мельчайших подробностей. Тов. Пухальский постоянно был рядом с людьми, следил за каждым, предотвращал от возможных неверных шагов. Этой кропотливой подготовкой, тщательным продумыванием каждого действия можно объяснить то, что группа добилась хороших результатов.

А были такие моменты, что приходилось вступать в серьезные схватки. Так, однажды преступники оказали сопротивление. Из охотничьих ружей и обрезов они открыли стрельбу по работникам милиции. В этой перестрелке особо отличился рядовой милиционер РО НКВД тов. Конченов. Он попал под обстрел бандитов, но не растерялся, умело вышел из под него и в свою очередь нанес удар по преступникам. Вообще нужно сказать, что работники РО НКВД начальник т. Сутягин, его заместитель по милиции т. Одинцов, оперуполномоченный райотдела НКВД т. Темнов и учуполномоченный т. Кощеев хорошо поработали. Так же хорошо работали и оперативники Областного управления тг. Ходаркевич, Дружинко, Андрианов.

Кроме руководства всем ходом ликвидации преступников т. Пухальский принимал участие в операциях, лично задержал несколько преступников. Не зная усталости, вместе с другими оншел в долгие, холодные засады, обходил леса, прогремял деревни.

И вот пришел день, когда тов. Пухальский доложил об окончании работы, вернулся в Облправление.

Так тщательная подготовка, вдумчивое и умелое руководство решили исход дела. Еще раз работники милиции показали умение бороться с преступностью, бороться толково, добиваться отличных результатов. Такая работа заслуживает лишь похвалы. На примерах такой работы нужно учиться мужеству, храбрости, нужно учиться настоящей милиционерской работе.

М. КОСТИН.



Из района приходили тревожные вести.

Появились преступники. Они выходили на дороги и грабили проезжающих. Приходили на колхозные фермы или прямо на пастбище и, захватив корову, пару овец или свинью, снова пропадали бесследно. Частенько о их набегах узнавали колхозники, обнаруживая утром пустой амбар или кладовую. И даже больше того: преступники иногда появлялись днем и, угрожая оружием, делали свое дело.

Работники РО НКВД не переставая вели борьбу против бандитов, но желаемых результатов — их ликвидации — добились не могли. Тогда в район была послана оперативная группа, руководство которой возглавил начальник ОУР управления милиции ст. лейтенант милиции М. М. Пухальский.

Прежде всего нужно было определенно знать, что делается в районе, сколько преступников. И Пухальский взялся за дело.

Скоро карты начали открываться. Они показывали, что преступников даже немного больше, чем о них было известно. Стали выясняться и пути возможной их ликвидации. Этому предпосыпала большая организационная работа. Тов. Пухальский кропотливо обяснял лю-

дям отрасли науки, — он должен быть вместе с тем политиком — общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной».

(Сталин. «Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б)»).

Партийные организации подразделений милиции должны помочь нашим следственным кадрам овладеть основами марксизма-ленинизма, помочь им в овладении юридическими науками, а следственные работники не должны ждать момента, когда они станут профессорами в этих вопросах, а сейчас же, повседневно улучшать качество следственной работы, сочетать теорию с практикой.

Первым выводом должно быть то, чтобы взяться как следует за изучение основ марксизма-ленинизма, помнить и ни на минуту не забывать указаний тов. Сталина о том, что:

«Лепинец не может быть только специалистом облюбо-

Следственная работа — один из рычагов предупреждения преступлений

Начальник управления НКВД по Горьковской области майор госбезопасности тов. Рябной в своем выступлении на совещании зам. начальников РО НКВД по милиции указал на важность предупреждения преступлений и на то, что одним из рычагов, могущих сыграть важную роль в этом отношении, является следственная работа, высокое качество ее.

В самом деле, предупредить преступление в сотни раз (да собственно количеством тут не измерить) важнее раскрытия уже совершенного преступления.

Но чтобы предупредить преступления, надо отлично поставить всю оперативно-служебную деятельность, высоко поставить также и качество следственной работы.

Надо прямо сказать, что поэтому является не только юридическая грамотность отдельных наших ра-

ботников, но и, прежде всего, их недостаточная политическая грамотность.

Часто бывает так, что, допрашивая того или иного преступника, следователь рассматривает его изолированно, не интересуясь его связями и не вскрывая других преступников, готовящих очередные покушения на социалистическую собственность, на безопасность граждан и их имущества. Такой следователь, заранее можно сказать, неграмотен в основах марксистско-ленинской теории.

Тов. Сталин учит нас, что: «...нет в мире изолированных явлений... все явления связаны между собой и обуславливают друг друга». («Краткий курс истории ВКП(б), стр. 104). Из этого следует, что и в

следственной работе надо преступный мир рассматривать не как разобщенных друг от друга преступников, а как гражданский элемент, действующий не в одиночку, а ищащий связей, комплионов, и этих комплионов надо выявлять. Примером поверхности, неглубокого ведения следствия являются хотя бы такие факты.

Старший оперуполномоченный ОУР тов. Нелина, допрашивая преступника П., обвиняемого по ст. 166 УК, узнал, что к нему на квартиру приходили его приятели и рассказывали о том, как они в одном месте украдли корову и потом зарезали ее. Казалось бы, этот факт должен был заинтересовать тов. Нелина с тем, чтобы выяснить сообщников П., разыскать их, привлечь к ответственности за кражу коровы. Ничуть не бывало — тов. Нелина не стал подобно интересоваться связями П. Таким образом, возможность предупреждения преступлений, которые могут совершить приятели П., не была использована.

Пом. оперуполномоченного 2

отделения ОУР тов. Микулин вел следствие по делу Х. На допросе Х. сослался на своего товарища. И спать, казалось бы, следовало заинтересоваться личностью этого «товарища», выяснить, кто он, откуда, где сейчас находится, чем занимается и т. д. Тов. Микулин не сделал этого. А впоследствии, совсем случайно, выяснилось, что Х. имел даже связь с П., дело которого вел тов. Нелина.

Также не интересовался этой стороной дела помощник оперуполномоченного ОУР т. Коршунов, когда допрашивал преступника Е. Выяснить эти связи пришлось уже другому работнику — т. Бурлакову.

Из всего этого следует делать серьезные выводы нашим работникам.

Первым выводом должно быть то, чтобы взяться как следует за изучение основ марксизма-ленинизма, помнить и ни на минуту не забывать указаний тов. Сталина о том, что:

«Лепинец не может быть только специалистом облюбо-

ванный им отрасли науки, — он должен быть вместе с тем политиком — общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной».

Ответственный редактор

В. Я. РЯБЕНКО.